



سوال

(54) ایسی مسجدوں میں نماز کا حکم جن میں قبریں ہوں اور جو شخص مسجد میں نبی کریم ﷺ کی قبر سے استدلال کرتا ہے اس کا جواب

جواب

السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ

بحوث العلمیۃ والافتاء کی فتویٰ کمیٹی کے علم میں یہ سوال آیا جو جناب ڈائریٹر کٹر جنرل کی خدمت میں پیش ہوا تھا کہ "آپ سے سوال کہ اس مسجد میں نماز کا کیا حکم ہے۔ جس میں قبر ہو؟ بعض علماء کہتے ہیں کہ ایسی مسجد میں نماز جائز نہیں خواہ شہر میں اس کے علاوہ کوئی اور مسجد نہ ہو ایسی مسجد میں نماز پڑھنے کی نسبت گھر میں نماز پڑھنے کا زیادہ ثواب ہے جبکہ بعض دیگر علماء یہ کہتے ہیں کہ ایسی مسجد میں نماز جائز ہے کیونکہ مسجد نبوی ﷺ میں بھی تو رسول اللہ ﷺ اور حضرت ابو بکر رضی اللہ تعالیٰ عنہ اور حضرت عمر رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی قبریں موجود ہیں۔ مجھے ان دونوں اقوال کی کوئی دلیل نہیں مل سکی اس لئے حقیقت اور دلیل سمجھنے کے لئے آپ کی خدمت میں یہ خط ارسال کر رہا ہوں۔ میں سینگال کے دیہاتی علاقے میں رہتا ہوں۔ اور وہاں صرف ایک ہی مسجد ہے۔ اور اس مسجد میں چار قبریں ہیں تین قبریں تو مسجد سے باہر قبیلہ والی دیوار کے ساتھ ہیں اور ایک قبر بالکل مسجد کے اندر ہے مجھے اس مسئلہ کا قطعاً علم نہیں۔ براہ کرم آپ مجھے حقیقت اور دلیل سے آگاہ فرمائیں مجھے چونکہ علم نہیں تھا اس لئے ارشاد باری تعالیٰ:

فَانسَاؤْاَآلَ الْذِّکْرِ اِنْ کُنْتُمْ لَا تَعْلَمُوْنَ کے مطابق آپ کی طرف رجوع کر رہا ہوں۔

الجواب بعون الوهاب بشرط صحة السؤال

و علیکم السلام ورحمۃ اللہ وبرکاتہ!

الحمد للہ، والصلوة والسلام علی رسول اللہ، أما بعد!

اولاً: قبروں پر مسجدیں بنانا جائز نہیں اور نہ کسی ایسی مسجد میں نماز جائز ہے جو کسی قبر یا قبروں پر بنائی گئی ہو کیونکہ حضرت عائشہ رضی اللہ تعالیٰ عنہا سے روایت ہے۔ کہ مرض الموت میں رسول اللہ ﷺ نے اپنے چہرے مبارک سے چادر ہٹا کر فرمایا:

عنہ اللہ علی السیود والنصارى اتحدوا تمورا ینیا تم مساجدہم صموا اولادک لابزقرہ غیر انہ نخی ان مسجدہم

(صحیح البخاری کتاب الجنائز باب ما یکرہ من اتحاد المساجد علی القبور ج: 1330 صحیح مسلم کتاب المساجد باب النخی عن بناء المسجد۔۔۔ ح: 529 وسنن نسائی رقم: 704 واحمدی المسند 5/604 وموطا امام مالک کتاب نصر الصلاة فی السفر رقم: 85)

"یسود و نصاریٰ پر اللہ کی لعنت ہو۔ کہ انہوں نے اپنے بیٹوں کی قبروں کو مسجدیں بنالیا۔ آپ ﷺ ان کے فعل سے اپنی امت کو ڈرا رہے تھے۔ اگر یہ بات نہ ہوتی تو آپ ﷺ کی قبر کو بھی نمایاں کر دیا جاتا۔ نمایاں اس لئے نہیں کیا گیا کہ اسے مسجد نہ بنالیا جائے۔"

حضرت جندب بن عبد اللہ رضی اللہ عنہ سے روایت ہے کہ میں نے رسول اللہ ﷺ کو وفات سے پانچ دن پہلے یہ ارشاد فرماتے ہوئے سنا کہ



رابعا: فرض نماز گھر میں پڑھنا جائز نہیں بلکہ آپ کو چاہیے کہ اپنے بعض مسلمان بھائیوں کے ساتھ مل کر باجماعت ادا کریں اور کسی ایسی مسجد میں ادا کریں جسے قبر پر نہ بنایا گیا ہو خواہ لعلی جگہ ہی پڑھ لیں اور آپ لوگوں کو چاہیے کہ اللہ کے حکم کے مطابق ایک مسجد بنائیں تاکہ اس میں باجماعت نمازہ جگہ نہ ادا کر سکیں۔ نصوص شریعت ک مطابق عمل کر سکیں اور جس سے اللہ تعالیٰ نے منع فرمایا ہے۔ اس سے باز رہ سکیں۔

حدا معذی واللہ اعلم بالصواب

فتاویٰ بن باز رحمہ اللہ

جلد دوم